
OBAVIJEST ZA BOLESNIKE O OPERACIJAMA KRONIČNE UPALE UHA 

 

Miringoplastika / timpanoplastika je zahvat koji se izvodi kod kroničnih upale srednjeg uha kad 
postoji rupica ili potpuni nedostatak bubnjića. Ponekad su upalom oštećene i slušne koščice, u 
uhu postoji upalni sadržaj (gnoj, kolesteatom, granulacije). U većine bolesnika zahvat prođe bez 
ikakvih komplikacija, uz blagu do umjerenu bol i planirani otpust iz bolnice u roku od par dana. 
Nakon zahvata zaostane manji ožiljak na mjestu reza kože, iza uške ili pored ulaza u zvukovod.  

Operacija se izvodi u općoj anesteziji, započinje rezom kože iza uha. Glavni cilj operacije je 
uklanjanje upale, a kad god je moguće nastoji se istovremeno popraviti oštećenja bubnjića i 
slušnih koščica. Ponekad je na žalost potrebno odstraniti dio bubnjića ili slušnih koščica. 
Nakon odstranjenja (brušenjem) oboljele kosti i uklanjanjem bolesne sluznice operacija se 
završava šivanjem reza kože iza uha.  

Uz uobičajenu preoperativnu obradu većine bolesnika zahvat prođe bez ozbiljnih nuspojava i 
komplikacija, međutim moguće su komplikacije:  Postoperativno krvarenje je komplikacija koja se 
većinom pojavljuje u prvih 24 sata nakon operacije i rijetko zahtijeva reviziju operativnog polja. 
Moguće komplikacije su infekcija rane. Upala uha s curenjem iz uha može se ponovo pojaviti u 
bilo koje vrijeme nakon kirurškog zahvata i nakon što se u potpunosti odstrani upala iz uha. 

Iako je cilj timpanoplastike popraviti to oštećenje, prilikom odstranjivanja upale ponekad je 
tijekom zahvata potrebno odstraniti i dio bubnjića ili slušnih koščica. Jedan od mogućih uzroka je i 
nastanak upale u prvim tjednima nakon operacije. Jedan od ciljeva operacije je poboljšanje sluha, 
međutim moguće je i pogoršanje sluha nakon operacije ukoliko je upala zahvatila pojedine 
osjetljive dijelove uha koje je pri operaciji potrebno odstraniti.  

Smetnje ravnoteže i vrtoglavice mogu se pojaviti ako se upala proširila blizu unutarnjeg uha. 
Smetnje su pri tom izraženije u prvim danima ili satima nakon operacije, mogu se smiriti 
primjenom lijekova.  

Kljenut ličnog živca može nastati ukolike se upala proširila blizu koštanog kanala kojim prolazi lični 
živac. U tijeku odstranjivanja takve kosti može doći do privremenog, a izuzetno rijetko i trajnog 
oštećenja ličnog živca. Prilikom kirurških zahvata u srednjem uhu može se ozlijediti korda timpani, 
pri čemu mogu nastupiti smetnje okusa. Ozljeda temporomandibularnog zgloba može nastati pri 
bilo kojoj operaciji u uhu, jer se navedeni zglob nalazi neposredno ispred zvukovoda.  

Oštećenje moždanih ovojnica nastaje ako se upala proširila do moždanih ovojnica, a bolesno tkivo 
u njenoj neposrednoj blizini potrebno je odstraniti. Takva oštećenja najčešće spontano zarastu, a 
veća oštećenja moguće je kirurški zatvoriti. Glavobolja može nastati zbog kronične upale, zbog 
kirurškog zahvata, ali i drugih razloga koji ne moraju biti povezani s upalom ili kirurškim 
zahvatom. 

Potvrđujem da sam upoznat(a) s prirodom svoje bolesti, osnovnim načinima liječenja, 
razlogom za kirurško liječenje i s rizicima operacije, kao i s rizicima koje nosi bolest ako se ne 
liječi. Pojava komplikacije može zahtijevati prošireni ili novi operacijski zahvat, s čime sam 
također upoznat(a). Pristajem na to da se materijali dobiveni tijekom mog liječenja koriste u 
znanstvene, stručne i edukativne svrhe, uz zaštitu mog identiteta. 

Posebne napomene bolesnika ili liječnika vezane za operacijski zahvat (npr. nepristajanje na 
transfuziju, proširenje zahvata i sl.): 
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